
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Δωρεάν Δράσεις 

Ολιστικής Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Παρέμβασης 

για τη σχολική κοινότητα του Δήμου Ιωαννιτών 

από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

και το Εργαστήριο Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Κρήτης 

 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» και το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου 

και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε. του Πανεπιστημίου 

Κρήτης επισκέπτονται τα Ιωάννινα και προσκαλούν μικρούς και μεγάλους να συμμετάσχουν στις 

Δωρεάν Δράσεις Ολιστικής Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Παρέμβασης που θα υλοποιήσουν, 

στο διάστημα από Δευτέρα 27 έως και Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2025. 

Στο πλαίσιο των δράσεων, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Δήμου Ιωαννιτών θα έχουν την ευκαιρία να 

συμμετάσχουν σε:  

1. ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ και συγκεκριμένα:  

 Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Ασφαλής και Δημιουργική Πλοήγηση 
στο Διαδίκτυο», για μαθητές/ριες Δ’ Δημοτικού – Γ’ Γυμνασίου 

 Σε επιμορφωτικές συναντήσεις με εκπαιδευτικούς ή/και γονείς/κηδεμόνες 

2. ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ, στο 
πλαίσιο της Δράσης Προληπτικής Ιατρικής / Οδοντιατρικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που υλοποιεί ο 
Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» από το 2002 

 για μαθητές/ριες κάθε ηλικίας 

Οι δράσεις προσφέρονται χωρίς κόστος συμμετοχής για τους/ις συμμετέχοντες/ουσες, 

όπως άλλωστε συμβαίνει με όλες τις υπηρεσίες και δράσεις που διοργανώνει και 

υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού».  

Στις επόμενες σελίδες θα βρείτε περισσότερες πληροφορίες για το περιεχόμενο των 
Δράσεων, καθώς επίσης για τους τρόπους με τους οποίους μπορείτε να συμμετάσχετε. 



 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ 

 
1. ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ 

- ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΡΙΕΣ Δ’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ – Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ: - Εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο 
«Ασφαλής και Δημιουργική Πλοήγηση στο Διαδίκτυο»: Βασικός στόχος του προγράμματος 
είναι οι μαθητές/ριες να εξερευνήσουν βιωματικά τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους στο 
διαδικτυακό περιβάλλον, ενισχύοντας την κριτική τους σκέψη και αναπτύσσοντας 
αντανακλαστικά ανάληψης πρωτοβουλίας, ευθύνης και δράσης για τη διασφάλιση των 
δικαιωμάτων όλων των ανθρώπων. Ο ψηφιακός και ο πραγματικός κόσμος, έχουν ισοδύναμη 
θέση στο πλαίσιο του προγράμματος. Από δραστηριότητες που προσκαλούν τα παιδιά να 
συνεργαστούν, να ανακαλύψουν και να σκεφτούν κριτικά γύρω από θέματα του ψηφιακού 
κόσμου, όπως είναι τα ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα και η προστασία τους, σε 
δραστηριότητες δημιουργίας με χειροπιαστά υλικά και δράσης στον πραγματικό κόσμο, τα 
παιδιά ενθαρρύνονται να διατηρούν μια ισορροπημένη και δημιουργική σχέση ανάμεσα στην 
ψηφιακή και πραγματική ζωή, αξιοποιώντας στοιχεία του πραγματικού κόσμου στον ψηφιακό 
και αντίστροφα. Μεθοδολογικά, το πρόγραμμα βασίζεται στη διερευνητική μάθηση, τη 
συνεργασία σε ομάδες, το παιχνίδι, καθώς επίσης τη δημιουργία με χρήση εργαλείων από τον 
ψηφιακό και τον πραγματικό κόσμο. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι αποτέλεσμα της 
συνεργασίας του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και του Εργαστηρίου Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

- ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ Η/ΚΑΙ ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ: Επιμορφωτικές Δράσεις για μεγάλους 
από τα ο επιστημονικό προσωπικό του «Χαμόγελου», επάνω σε θέματα που αφορούν άμεσα τα 
παιδιά, σε ό,τι αφορά την καθημερινότητά τους αλλά και το μέλλον τους. 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΡΑΝΤΕΒΟΥ: 
 
Τοποθεσία: Το πρόγραμμα υλοποιείται στο 1ο Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης 
& Τεχνολογίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» από «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Ο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» θα είναι 
σταθμευμένος στην Πλατεία Μαβίλη. 

Πρόγραμμα: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ & ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ Ή ΓΙΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 

Καθημερινά από Δευτέρα 27 έως και 

Παρασκευή 31/1: 

 8.45 π.μ. – 10.15 π.μ.: 35 παιδιά 

 10.30 π.μ. – 12.00 π.μ.: 35 παιδιά 

 12.15 μ.μ. – 13.45 μ.μ.: 35 παιδιά  

Από Δευτέρα 27 έως και Πέμπτη 30/1, σε 

επιλεγμένες ημέρες κατόπιν ομαδικών ραντεβού: 

 17.30 μ.μ. – 19:30 μ.μ.: 35 εκπαιδευτικοί ή 

γονείς/κηδεμόνες 

 

Ραντεβού: Για τις επισκέψεις των σχολικών ομάδων, καθώς επίσης των ενηλίκων (ατομικά ή 
ομαδικά), ο συντονισμός γίνεται σε απευθείας επικοινωνία με τον Δήμο Ιωαννιτών (κα. Αθηνά 
Τσαμπαλά, τηλ. 26510 01003, ώρες  09:00 – 14:00) 

 



 

ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 
 

Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της Δράσης Προληπτικής Ιατρικής / Οδοντιατρικής 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που υλοποιεί ο Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» από το 2002. 
 
Για την υλοποίηση της Δράσης «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα διαθέσει τα Κινητά Πολυϊατρεία 
«Ασκληπιός Ι και ΙΙ» του Οργανισμού, στα οποία καθημερινά θα βρίσκονται εθελοντικά 
Οδοντίατροι, Παιδίατροι, Οφθαλμίατροι, ή/και ΩΡΛ καθώς και εξειδικευμένο προσωπικό του 
Οργανισμού. Οι Ιατροί και οι Οδοντίατροι που εθελοντικά συμμετέχουν στο προληπτικό 
πρόγραμμα θα εξετάσουν δωρεάν όλα τα παιδιά που θα επισκεφτούν τα Κινητά Πολυϊατρεία. 
Παράλληλα, θα γίνεται ενημέρωση σε κάθε παιδί και στον συνοδό του για την κατάσταση της 
υγείας του εξεταζόμενου και για τη σημασία της πρόληψης, παραδίδοντάς του και Ατομικό Δελτίο 
Εξέτασης. 
 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» πραγματοποιεί προληπτικές ιατρικές και οδοντιατρικές εξετάσεις σε 
όλα τα παιδιά, με έμφαση σε όσα ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές, δεν έχουν πρόσβαση σε 
ιατρικά κέντρα, βιώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό ή λόγω οικονομικών/άλλων δυσκολιών και 
δεν έχουν κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση και φροντίδα. Από την έναρξη της δράσης 
(2002) μέχρι σήμερα έχουν υποστηριχθεί 170.400 παιδιά. Το Πρόγραμμα Προληπτικής 
Ιατρικής και Οδοντιατρικής λειτουργεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και 
Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Υγείας, βάσει μνημονίων συνεργασίας που έχει υπογράψει 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» με τα ως άνω Υπουργεία, και σε συνεργασία πάντα με 
περιφερειακούς και τοπικούς φορείς και συλλόγους, με στόχο την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 
πρόληψης και ευαισθητοποίησης στα παιδιά. 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΡΑΝΤΕΒΟΥ: 
 
Τοποθεσία: Το πρόγραμμα υλοποιείται στα Κινητά Πολυϊατρεία «Ασκληπιός Ι και ΙΙ» από «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού». Τα Πολυϊατρεία θα είναι σταθμευμένα στην Πλατεία Μαβίλη. 

Πρόγραμμα: 

 Ημέρες λειτουργίας: Από Δευτέρα 27 έως και Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2025. 
 Ώρες λειτουργίας: 

 Για σχολικές μονάδες: Δευτέρα-Παρασκευή, από 8:30 έως 14:00 
 Για οικογένειες με τα παιδιά τους, κατόπιν ραντεβού: Δευτέρα-Πέμπτη, από 17:30 

έως 19:30 
 

Ραντεβού: Για ραντεβού τόσο των σχολικών μονάδων, όσο και των οικογενειών με τα παιδιά 
τους, μπορείτε να επικοινωνείτε με τον Δήμο Ιωαννιτών (κα. Αθηνά Τσαμπαλά, τηλ. 26510 
01003, ώρες  09:00 – 14:00). Επιπλέον, στις απογευματινές ώρες θα γίνονται δεκτές –στο μέτρο 
του δυνατού- οικογένειες με παιδιά χωρίς ραντεβού, τηρώντας ωστόσο σειρά προτεραιότητας. 

Σημείωση: Οι μαθητές/ριες που θα συμμετάσχουν στις δωρεάν Προληπτικές Ιατρικές και 
Οδοντιατρικές Εξετάσεις, θα χρειαστεί να έχουν μαζί τους συμπληρωμένο και υπογραμμένο 
το έντυπο γονικής συγκατάθεσης που συνοδεύει την παρούσα πρόσκληση. 

 


